

公交站台上 志愿者扶起摔倒老人

本报讯(记者卢伟丽) 9月5日上午8时30分,在石家庄市南焦客运站公交站台上,一位老人突然摔倒在地。

正在站台上维持秩序疏导乘客的石家庄公交五公司26路的志愿者侯海军看到后,二话没说就去搀扶,另一名市民也上前搭手,两人一起将老人搀扶起来。

确定老人无碍后,侯海军才转身离开,回到工作岗位。老人随后乘坐快35路公交车离开。

正在等车的市民王女士看到这一幕,举起手机,将站台上这暖心一幕拍了下来。

记者了解到,侯海军今年33岁,在公交五公司担任车长。“我当时就是看着心疼,想到了自己70多岁的妈妈。”问及前去搀扶老人时的心情,侯海军说。



开学没几天 孩子们的时间表又排满了

社会学家:父母的陪伴比上辅导班更重要

开学了,石家庄市中小学生们又重新开始了四处奔波上辅导班的生活,各种辅导班也开始了“拉生源”大战。记者在采访中了解到,不少孩子从周一到周日每天都排满了辅导班。

本报记者 马南

天天都要上辅导班

虽然开学只有短短几天,但石家庄市的家长廖女士已在四处打听辅导班的信息了。她的女儿小敏(化名)正在上小学二年级,已经报了英语、数学、写字、舞蹈等6个辅导班。“我还打算再给她报一个乐器班。”9月5日,廖女士在接受记者采访时说。

廖女士说,现在小敏每天都有辅导班要上。“从周一到周日都排满了,周一到周五每天放学后就要去上辅导班,最晚的晚上八点多才能回家,下课早的到家也六点多了。周六周日则是上午下午都要上辅导班。尤其是周日,上午的舞蹈班要十一点半放学,吃完饭就得去赶下午一点上课的英语班。”

虽然女儿很不满,但廖女士对此很坚持。“现在竞争这么激烈,英语、数学这类学习方面的辅导班是一定要上的,而且艺多不压身,多学几种东西总没有坏处。”

辅导班“拉生源”大战

记者在采访中了解到,和廖女士有同样想法的家长并不在少数。开学前后,辅导班“拉生源”大战也竞争激烈。

9月4日下午,记者在石家庄市槐中路一家小学门前看到,不少辅导机构在发放招生广告。某辅导机构的工作人员告诉记者,新学期开学时,大大小小的辅导机构都卯足劲儿招生,为了抢生源都拿出最优惠的价格了。

李女士的女儿上着4个辅导班,最近几天这些辅导机构都在给李女士发信息,让她代为宣传。

户外运动时间被占用

市民刘女士的儿子小宁(化名)正在上小学五年级,眼睛近视度数已经有600度。

“专家都说对眼睛最好的保护方法是让孩子多进行户外运动,可是小宁已经五年级了,各种课外辅导班都上不清,哪里有时间去进行户外运动啊。真让人头疼。”9月5日,刘女士无奈地说。

除了没时间活动锻炼,孩子们

忙于上辅导班,和父母相伴的时间都变得很少。

刘女士说,暑假她和丈夫带着孩子去外地游玩了几天,小宁特别高兴,开学后孩子每天去上辅导班,晚上七八点钟才能回家,回家后又写作业,母子俩只在饭桌上有时间说话。

“昨天他突然跟我说,要是能像出去玩时那样,你和爸爸总能陪着我好了,现在连和你们说话都没有时间。”刘女士说,听了孩子的话,自己一阵心酸。

父母的陪伴更重要

“现在很多家长陷入了一个误区,就认为辅导班上得越多,孩子就会学习越好,在以后的竞争中就能取得更好的成绩。”9月5日,有多年教育工作经历的社会学家李丽萍告诉记者,孩子天疲于上辅导班,反而有可能对学习失去兴趣。

“其实对于青少年来说,比起上辅导班,父母的陪伴和适当的户外运动更为重要。”李丽萍呼吁家长,给孩子一些时间,让他们能够好好享受父母的陪伴,痛痛快快地到户外跑跑步、踢踢球,别让辅导班占据孩子太多的时间。

警事

17岁少女去按摩遭猥亵

本报讯(记者刘涛)近日,石家庄市一名17岁少女去按摩店按摩时遭到按摩师猥亵。日前,嫌疑人已被谈固刑警队抓获。

石家庄市高中生红红今年17岁,因为长期伏案看书学习患上颈椎病。8月底,母亲带着她去附近的按摩店按摩治疗。去了两次后,8月26日,红红的母亲因为工作忙抽不开身,就让红红自己去按摩。

当日上午,红红独自来到按摩店后,按摩师张某开始跟她套近乎,对她说她是因为身体虚弱导致颈椎病和其他病症的,以“输阳气”治疗为名对红红进行猥亵,并骗红红说:“这件事不能跟任

何人说,不然阳气一散就不管用了。”

红红向母亲讲述了事情的经过后,母亲立即打电话质问张某,张某默认了自己的所为。红红的父亲随后向石家庄市公安局长安分局谈固刑警队报案。8月26日中午,民警赶到按摩店,发现张某不知去向,警方分析张某可能回了无极老家。据了解,张某今年57岁,自学手艺成为一名按摩师,靠开按摩店维持生计。9月5日,民警在无极县贾家庄村将张某抓获,张某对自己猥亵红红的事实供认不讳。

目前,案件正在进一步审理当中。

“碰瓷”犯罪团伙成员获刑

本报讯(记者任利 通讯员李忠勇、甄晓霞)8月29日,井陘县法院对“碰瓷”犯罪团伙成员石某、李某等10名被告人进行了宣判。

自2016年以来,被告人石某纠集梁某等11人,李某纠集焦某、李某某2人,先后购置多辆名牌二手车,在危险品运输车必经的S202省道井陘县与平山县等路段,由两人或多人分别驾驶两辆轿车,其中一人选择好目标车辆后对其压低车速,迫使危险品运输车超车,并通知另一名被告人驾驶轿车趁机快速驶来,与正在逆行车道上超车的危险品运输车发生事故。被告人再以驾驶的名牌轿车为由采取恐吓等方式要求大车司机赔偿。大车司机为了不耽误时间赶路,往往被迫选择赔钱了事。

该犯罪团伙共有15人,石某、李某为首要分子,其余人员为骨干成员,近两年作案数十起,在当地及危

险品运输车司机人群中造成极其恶劣的影响,部分被敲诈勒索的危险品运输车被迫改道绕行其他线路,甚至有司机因此改行。该犯罪团伙已构成恶势力犯罪集团。

法院认为,该团伙中的石某、李某等10名被告人为了获取不法利益,相互勾结,多次敲诈勒索公私财物,数额较大,其行为均已构成敲诈勒索罪,事实清楚,证据确实、充分。被告人石某、李某分别为恶势力犯罪团伙的主犯,其余8名被告人为积极参与者,系从犯。10名被告人均自愿认罪,态度较好,积极退赃并缴纳罚金,有悔罪表现,其中5名有自首情节,在量刑时酌情予以从轻处罚。依照相关法律规定,对石某、李某10名被告人分别判处有期徒刑二年六个月到六个月、缓刑一年,并处罚金三万四千元到一万元不等的刑罚,没收作案工具4辆名牌小轿车。



交警上门给校车“体检”

新学期伊始,石家庄公安交警各车驾管部门加大了对校车的查验工作。9月5日,藁城区一幼儿园负责人到藁城区交警大队申请办理8辆校车标牌事宜。7日中午,石家庄市公安交通管理局车管所第二分所民警来到藁城区交警大队车管所,逐一对这些校车进行检验,及时为8辆校车换发车辆标牌。

本报记者 任利 通讯员 郭俊岭 朱晓明 社会珍/摄